
Директор ЦИА-е Џон Ретклиф посетио Хавану како би уручио поруку америчког председника Доналда Трампа кубанском руководству
петак, 15 мај 2026 10:19

Директор ЦИА-е Џон Ретклиф је посетио Хавану како би уручио поруку америчког
председника Доналда Трампа кубанском руководству у јеку америчке блокаде
острва.

  

  

Како преноси Ројтерс, ово је први пут да је шеф ЦИА-е посетио Кубу од Комунистичке
револуције 1950-их.

  

Кубанско министарство унутрашњих послова саопштило је да им је шеф ЦИА стигао у
ненајављену посету што је Агенција касније потврдила, објављујући фотографије на
Иксу на којима се види Ретклиф како се састаје са званичницима у Хавани.
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Ретклиф је пренео "Трампову поруку да су Сједињене Државе спремне да се озбиљно
ангажују по економским и безбедносним питањима, али само ако Куба направи
фундаменталне промене", рекао је неименовани званичник ЦИА-е за Ројтерс.

  

Званичник је додао да су стране разговарале о "сарадњи обавештајних служби,
економској стабилности и безбедносним питањима, све у контексту да Куба више не
може бити сигурно уточиште за противнике на западној хемисфери".

  

САД су у јануару увеле блокаду испорука нафте Куби, што је изазвало широку
несташицу горива и нестанке струје. Од тада, само један руски танкер је испоручио
нафту на острво, стигавши у марту. Кубански министар енергетике Висенте де ла
О'Леви упозорио је у четвртак да су резерве горива у земљи исцрпљене.

  

Раније ове недеље широм Хаване су избили протести због вишесатних рестрикција.

  

САД су захтевале да Куба прекине везе са Русијом, Кином, Ираном и
пропалестинским оружаним групама. Прошлог месеца, америчка делегација која је
посетила Хавану наводно је позвала Кубу да пређе са социјализма на тржишну
економију и отвори земљу страним инвестицијама.

  

Куба је саопштила да је, упркос економским тешкоћама, војска спремна да се одупре
потенцијалној инвазији. Председник Мигел Дијаз-Канел рекао је да је Куба спремна да
размотри предлог америчког Стејт департмента за хуманитарну помоћ од 100 милиона
долара.

  

Он је понуду описао као "недоследну и парадоксалну", додајући да блокада представља
"колективну казну која се систематски и безобзирно намеће" кубанском народу.

  

(РТ Балкан)
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